1 Bir dgretmen, dgrencilerinden kinetik
enerjinin kiitle ve sirat ile olan iligkisini
aragtinp, bir deney diizenegiyle bu iligkiyi
agiklamalarin istiyor,

dgrencilerin hazirladid agafidaki diizenek
lerde kiitleleri verilmig egit hacimli cisimler
belirtilen yiiksekliklerden kum havuzuna
serbest birakiliyor. Kiirelerin kum havuzun-
da olugturduklan gukurlarin derinlikleri not
ediliyor.

Buna gire, agafidakilerden hangisi Gdret-
menin istedigi dizenegdi gostermektedir?
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Kum havuzunun yaninda duran égretmen
&grencilerini yanina gagirdi. “Qocuklar; én-
ceden kum havuzuna biraktigim kiirelerder
siyah olanin beyaz olana gére, kuma daha
fazla battigini gérilyorsunuz. Bu kiireler
esit hacimli elduguna gore, kirelerin agir-
liklari ve birakildiklan yiikseklikler ile ilgili
yorumlariniz ne olur?” diye sordu.

Bunun lizerine ogrenciler, asagidaki cevap
lan verdiler.

Ayla  : Kirelerin agirliklari esit ise beyaz.

siyaha gore daha yiiksekten
birakilmigtir.

Mert : Kiirelerin agirhiklan esit ise esgit
yilksekliklerden birakilmislardir.

: Kiirelerin birakildiklan yiikseklik-
ler esit ise siyah, beyazdan daha
agurdir.

Can : Kiirelerin birakildiklan yiiksek-

likler esit ise beyaz siyahtan daha
agurdir.

Ozlem

Buna gére hangi égrencinin yorumu dog-
rudur?

B) Mert'in
D) Can'in

A) Ayla'nin
C) Ozlem’in

3.

Sirtlinme kuvvetinin etkili oldugu bazi
eylemler asagida verilmistir:

I- Bir atletin yarisa hizli baglayabilmesi
II- Bir dagcinin daga tirmanabilmesi
lll- Bir sporcunun buz pistinde kayabilmesi
IV- Bir bisikletlinin hareket halinde iken
durabilmesi

Bu eylemlerin hangisinde siirtiinme kuvve-
tinin az olmasi, eylemin daha iyi gergekles-
mesini saglar?

A) I'de D) IV'te

B)I'de  C)lllte

4.

Hacimleri esit kiire seklindeki cisimlerin
kiitleleri ve kum havuzundan yiikseklikleri,
sekildeki gibidir.
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Bu kiireler serbest birakildiklarinda kum
havuzunda olusturacaklarn gukurlar, agagi-
dakilerin hangisindeki gibi olabilir?
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“Sirtiinme kuvveti siirtiinen yiizeylerin alanina
bagh degildir.” ilkesini test etmek isteyen 6§-
renci yukaridaki diizeneklerden hangilerini kul-
lanmalidir? (Cisimlerin hepsi aym maddeden

yapilmigtir.)
A)lvell B) llve IV
C)lvelll D) I, lll ve IV

Yaydaki esneklik potansiyel enerjisinin
yavin sikisma miktari ve yayin esneklik
gzelligine bagh olup olmadigin arastirmak
isteyen bir grup égrenci, yatay zeminde lig
asamadan olusan bir deney yapmak istiyor.

I. Asama : Duvara sabitlenen yay, éniinde-
ki tahta kutuyla 10 cm sikistirihp
birakilarak tahtanin aldigi yol
not edilir.

Il. Asama: Ayni yay 20 cm sikistirilip biraki-
larak tahtanin aldigi yol not edilir.

I ASAMIA T e e ee e e e e e mnnns

Buna gére, 6grenciler deneyi tamamlayabil-
mek igin, Uglincii asamada asagidakilerden
hangisini yaparak tahtamin aldigi yolu not
etmelidirler?

A) Ayni yayi |. asamadakinden daha az sikisti-
rip birakarak

B) Ayni yay ll. asamadakinden daha fazla
sikistinp birakarak

C) Daha sert bir yay! |. asamadaki kadar sikis-
tirip birakarak

D) Daha sert bir yay Il. asamadakinden daha
fazla sikistinp birakarak

Bir K cismi, egik diizlemden Sekil-1'deki gibi
birakildiginda yatay mermer zemin lizerinde
3 m yol alarak duruyor.

Mermer —
zemin [
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Sekil1

Daha sonra deney, mermer zemin yerine
toprak zemin kullanilarak ayni sekilde tek-
rarlamiyor. Bu durumda ise K cismi toprak
zeminde $Sekil-2'deki gibi 2 m yol alarak
duruyor.

K

Toprak

zemin |
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Buna gore, yukaridaki etkinliklerden yola
gikarak sirtiinme kuvveti ile ilgili;

I- Hareket y&niine zittir.

II- Agir olan cisme daha fazla etki eder.
lll- Kinetik enerjide azalmaya sebep olur.
IV- Sirtiinen ylizeylerin cinsine baghdir.

¢gikarimlarindan hangisine ulasilamaz?

A) l'e B) Il'ye C) lire D) IV'e



4, Kinetik enerjinin siirat ve kiitleye baghihgm
ayn ayn gormek isteyen Mert, dzdes mal-
zemelerle agafidaki deney diizeneklerini
kuruyor.

Tahta
Takoz
o

I Dizenek
Tahta
Takoz

II. Diizenek
Tahta
Takoz

T
II1. Diizenek

Buna gore Mert, sirat-kinetik enerji ve
kiitle-kinetik enerji iligkileri igin hangi de-
ney diizeneklerinden elde ettigi verileri bir-
likte degerlendirmelidir?

sirat-kinetik enerji  kitle-kinetik enerji
iligkisi igin iligkisi igin
A) I-1 I -1
B) I-11 I-1
C) I-11 1=l
o) I I-1

9.

Bir 6gretmen dgrencilerinden “Kinetik
enerji kitle ile dogru orantilidir.” ifadesini
dogrulayan bir deney diizenegi hazirlama-
larini istiyor.

Ogrencilerin hazirladigr asagidaki diizenek-
lerde kiitleleri verilmis esit hacimli kiiresel
cisimler, belirtilen yiiksekliklerden serbest
birakihiyor ve bu cisimlerin kum havuzunda
olusturduklarn gukurlarin derinlikleri not
ediliyor.

Bunlardan hangisi égretmenin istedigi
diizenektir?
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10.
K Futbol Topu

Yatay
L

KL arasi siirtiinmesiz olan sekildeki egimli yol-
dan serbest birakilan bir futbel topunun hare-
keti igin, agagidakilerden hangisi yanhistir?

A) KL arasinda siiratlenir.

B) L'de siirati en biiyiiktiir.

C) L'den sonra sabit siiratle ilerler.
D) L'den sonra kinetik enerjisi azalir.

11.

. Uygulama yo&nleri asagidaki gibi verilen kuvvet-
lerden hangileri fiziksel anlamda is yapabilir?
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A) Yalniz | B)lvelll
C)llvelV D) L 1l ve IV
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Sekilde diisey dogrultuda yukan dogru atilan
bir topun izledigi yol gériilmektedir. Buna gore;
topun K, L, M noktalarindaki potansiyel enerji
ve kinetik enerji dagihimlan hangisindeki gibi
olur?

: Potansiyel enerji El: Kinetik enerji
Sirtiinmeler 6Gnemsenmeyecek.
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8. K Cismin agirhgi (G), bulundugu

yerin Diinya’nin merkezine olan
uzakhgina bagh olarak degisir.
Diinyadaki K, L, M noktalarinda
agirhg élgiilen cismin, agirhk-
larinin siralanigi hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A)GK>G|_=GM
C)Gk=G_.>Gy

B)GK>GL>GM
D) Gk<G_L<Gy

14. o
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Yatay dogrultuda Yatay dogrultuda  Sabit hizl
iterek gotiriiyor.  sirtinda tagiyor.  asansor ile

yuKari gikariyor.

Mehmet bir kutunun yerini resimlerdeki gibi
degistiriyor. Buna gdre; Mehmet hangilerinde
fiziksel anlamda is yapmistir?

A) Yalmz |
C)lvell

B)lvell
D)L Ivell

15.
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Siirtiinme kuvvetinin, birbirine sirtiinen iki
ylizeyin cinsine bagh oldugunu kanitlamak
isteyen bir 6grenci yukarida verilen deney
diizeneklerinden hangilerini kullanmalidir?

A)lvell B) lll ve IV
C)lvell D)l ve IV
16
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Sekil | Sekil Il Sekil Il
Sekil I, Il ve lll'teki davranislarn yapan Kkisi igin

asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sekil | ve sekil ll'de is yapmistir.

B) Sadece sekil ll'de yer gekimi kuvvetine karsi
is yapmstir.

C) Sekil II'de yaptigi is digerlerinden biylktir.

D) Ug sekilde de yer gekimi kuvvetine karsi is
yapmigtir.



17.

Q Q
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Dinamometre ile yukandaki dlglimleri yapan bir
ogrenci, asagidaki sonuglardan hangisine ulasir?

A) K ve L cisimleri egit agirhiktadir.
B) Agirhé en kiiglik olan cisim K'dir.
C) Agirh@ en kiigiik olan cisim M'dir.
D) L ve M cisimleri esit agirhktadir.

18.

Ayni ylikseklikteki ka- ur
gitlardan biri burustu- g oo kagit
rulmadan, digeri burus- b
turularak sekildeki gibi  ,-----= EEPEE &
hava ortaminda serbest T : ‘
birakiliyor. h ' v

Burusturulmus

Buna gore asagidakiler- l
den hangisi yanhs olur?

A) Yizeyi daha kiigiik olan burusturulmus kagit
yere dnce ulasgir.

B) Burusturulmus kagit daha biyik hizla yere
garpar.

C) Havanin siirtiinme kuvveti, cismin yiizeyiyle
dogru orantih oldugu igin diiz kagit yere
daha geg diiser.

D) Havanin etkidigi siirtiinme kuvveti her
ikisinde de aym oldugundan her ikisi de aym
anda yere diiger.

19.

Bir cisim li¢ farkh yériinge takip edilerek h
yiiksekligine sekillerdeki gibi ¢ikanimaktadir.

Bu durumda yapilan igler sirasiyla W,, W, ve Wy,
olduguna gore aralarindaki iligki hangisinde
dogru olarak verilmisgtir?

A) W= Wy > Wy,
CYW, =W, > Wy

B) Wiy > W, > W,
D) W, =W, =W,

20.

Elektrik motoru

Kaldirila
yik  |[]

Sekildeki aki, elektrik motoruna baglandiginda,
tekerlek doner ve yiik yerden kaldinlir.

Bu sistemdeki enerji déniigiimlerinin sirasi
hangisinde dogru verilmistir?

A) Kimyasal Elektrik Kinetik > Potansiyel
Enerji Enerjisi Enerji Enerji
B) Kimyasal » Kinetik Elektrik Potansiyel
Enerji Enerji Enerjisi Enerji
C) Potans_iyel Kimyasal Elektrik Kinetik
Enerji Enerji Enerjisi Enerji
D) Kimyaﬁal Kinetik Elektrik Potansiyel
Enerji Enerji Enerjisi Enerji

21.

Asagidakilerden hangisinde enerji déniigimii
gerceklesmistir.
I- Utiiyii fige takip, gdmlegin itiilenmesinde
ll- Fren yapan arabanin lastiginden duman
¢lkmasinda
lll- Yuksekten birakilan topun yere gcarpmasinda

A) Yalnizl B)lvell
22...

7. Asagidakilerin hangisinde fiziksel olarak i
yapiimamigtir?

A) B) . @
-

Sikistinimis yayi sérbest
biraktigimizda

C)livelll D)L Il velll

Elimizdeki topu
potaya attigimizda
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Duvara yaslanml$ kova-
y1 ok yoniinde hareket
ettirmeye calistigimizda

Sirtimizdaki kiifeyi
merdivenlerden yukari
cikardigimizda

23.

. Sekildeki haltercinin déniistirdiigi enerjilerden

kag¢ tanesi dogrudur?

. ’
Kimyasal Kinetik Potansiyel
Enerji :> Enerji Enerji
. ’
= Kinetk [ Ist
Enerji Enerji
A)2 B) 3 C)4 D)6

24..

Surtiinme kuvveti cisme uygulanan kuvvete
esitse;
|- Cisme etkiyen toplam kuvvet sifir olur.
II- Cisim duruyorsa durmaya devam eder.
lll- Cisim hareketli ise hareketine devam eder.

ifadelerinin hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B)lvell C)livelll D)L Nvell

25.

Asagidakilerden hangisi siirtiinme kuvvetinin
azaltiilmasinda etkili degildir?

A) Kapilari kolay agip kapatmak igin, mentege-
lerinin yaglanmasi

B) Karda arabalarin tekerleklerine zincir takiimasi

C) Ugaklarin havada hizli ugabilmesi igin
kanatlarinin ince olmasi

D) Kayak yapan sporcularin kayak takimi

26 kullanmasi

Yakitlarin yanmasindaki enerji donlistimu
hangisinde belirtildigi gibidir?

A) Kimyasal — Isi

B) Kimyasal — Kinetik
C) Kinetik — Isi

D) Potansiyel — Kinetik

27.

Zemin Kkattan
h yiliksekligine
clkmak isteyen iki
T dgrenciden biri
]: asansori digeri

merdiveni kulla-
niyor.

Ogrencilerin kitleleri farkl olduguna gére bu iki
ogrenciicin h yliksekligine ¢iktiklarinda
asagidakilerden hangisi esit olur?

A) Yer degistirmeleri

B) Potansiyel enerjileri
C) Yapmig olduklari igleri
D) Harcadiklari gligleri

28.

8. N Potansiyel
enerjileri esit
olan my, Ma, M3
ve my kutleli
demir bilyeler
sekildeki gibi v

K hiziyla
@T atildiklari anda
2h v | hangi bilyenin
R Kinetik enerjisi
J, en biiyiiktiir?

A K B)L C)M D)N
29.

: “Sivi igindeki bir nokta-
& da sivi basinci, s yi-
zeyine olan uzaklikla
dogru orantihdir.”

N Su ile tamamen dolu

olan K kabindaki su
gl asagidaki dort kaba
| esit olarak paylagtirili-
yor. Hangi kabin taba-
nindaki su basinci en
buyik olur?

(2001 - O0O)



30.

. Ayni maddeden yapilmig m, 2m, 3m kitleli bil-
yerler, farkli zamanlarda ayni slrtdnmesiz adik
dizlemin Gst noktasindan birakiliyor. Her bir
bilyenin carpudn takozun yatayda aldign yol se-
killerde gtsteriimeaktedir.

m

L vetay

Buna gore,

|. Bilyenin kitlesi artiginda takoza deddigi
andaki kinetik enerjisi de artrmighir.
I. Takozun sirati arthid igin kinetik enerjisi de
artrmistir.
. Kinatik enarjisi arttig igin takoz daha uzaga
gitrmkstin.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalmez 1.
Ch L we 111

B) L ve Il
Dy, 11 we L

31.

. Hava ve suyun, uyguladiklari basing ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Yuksekliklerde ve derinliklerde canilarin
saghdini olumsuz yonde etkileyecek du-
rumlan olugturacagi

B) Yukseklere cikildikga ve derinlere inildikge
artacagl
C) Her iki ortamin yogunluguna ve sicakhgina
bagli oldugu
D) Cisimlerin sekline bagh oldugu
(2005 — OKS)

32.

Asagidakilerden hangisi basinci arttirmak
i¢in yapilmigtir?

A) Raylann sekil bozukluguna ugramamasi
icin trenlerde tekerlek sayisimin arttinimasi

B) Meyvenin daha rahat kesilmesi icin bicagin
keskinlestiriimesi

C) Karda daha rahat yuramek icin kar ayakka-
bisi kullaniimas:

D) Traktorlerin topraga saplanmamasi icin
genis tekerlekli yapiimasi

33..

4. Dikdértgenler prizmasi seklindeki bir kutu-
yu, lg farkh ylizeyi lizerine koyan Pinar, bu
kutunun zemine yaptig1 basing degerlerini
hesapliyor.

Kutunun zemine| Kutunun zemine

temas eden yaptigi basing
yiizey alani

e

Iﬂ 2A 5P

% 5A 2P

Elde ettigi degerleri yukandaki tabloya kay-
deden Pinar, bu tabloyu kullanarak asagi-
daki yorumlardan hangisine ulasabilir?

A) Zemine etki eden kuvvet arttiginda basing
azalir.

B) Zemine etki eden kuvvet azaldiginda basing
artar.

C) Cismin taban alani arttiginda basing azalir.

D) Cismin taban alani azaldiginda basinc da
azalir.

34.

Ozdes tuglalar yatay bir masa Uzerine dort
farkh sekilde konulmustur.

y  f

m [\

Buna gore, hangi sekildeki tuglalarin masa-
ya uyguladigi basing en biyiiktiir?

Al B)II. c) . D) IV.

35.

', Gzdes tuglalar sekildeki gibi yatay zemin
uzerine yerlestiriliyor,

I I . V.
Duzenek Dizenek Dizenek Dizenek

Buna gére tuglalann zemine uyguladif ba-
sinein, tuglalann agirh@ina ve zemine temas
eden yiizey alamna bagh oldugu ispatian-
mak istenirse, hangi iki diizensk karsilastinl-
mahdir?

Agirlik Yiizey alani
Al 1. ve lll. Lovell
B) ILvell I velV.
C) Lvell . ve L.
) L ve Il I ve IV.

36.Yansina kadar su dolu bir kabin agzina balon
parcas: gernilip, sekildeki gibi bir pipet takiliyor.

Gergin balon par¢asina parmagimizia asagi
yonde bir kuvvet uyguladigimizda pipetten
disan suyun ¢iktug1 gozieniyor.

Yalmzca bu goézlemden yola ¢ikilarak akig-

kanlann basinci ile ilgili agagidakilerden
hangisine ulagilir?

A) Sivi basinci sivinin sicakhigina baghdir
B) Basing sivinin derinligine baghidir

C) Swilar ve gazlar basinc iletir.

D) Basing sivinin cinsine baghdir.

Ozdes kaplann igine, aym seviyede olacak
selalde su ve zeyhinyadn dolduruluyor

37
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Suyun yodunhsjunun (6zkitlesinin) zeytinyad-
nin yojunlujundan bindk oldudu bilinmektedsr.
Buna gére, sekildeki K, L ve M nektalaninda
sivi basinglarinin situn grafigi asagidaki-
lerden hangisi olur?

A) Basing B) Basing
[Hﬂwm T[] o
K LM K LM
C) Basing D) Basing
I I
T] Moktatar Noktatar




38.

Bir kaptaki sivinin kabin tabanina yaptigi basing
asagidakilerden hangisine bagh deqgildir?

A) Sivinin cinsine
C) Sivinin miktarina

B) Sivinin yiiksekligine
D) Yer ¢ekimi ivmesine

39.

Ayni seviyedeki K, L ve M cisimlerinin agirhiklan
dinamometreler ile I. kisimdaki gibi lgiilliyor.
Cisimler Il. kisimdaki konumlara getirilip
agirhklan élgildiigiinde dinamometrelerdeki
degerler hangisindeki gibi degisir?

K L M
A) Artar Degismez  Azalir
B) Artar Azalir Artar
C) Azalir Azalir Degismez
D) Degismez  Degismez  Artar

40.

I= Kiitle birimi newton, agirhk birimi kikag-
ramdir,

II- Bir ciamin kiilleai o ciamin madde mik-
tan iken, diinyadaki agwhg cisme etki
eden yergekimi kuvwetidir.

- Dibnya'daki bir clsim Ay'a getlirdiGrea
agurhg degigmez fakat kithesi degisir.

Kiitle va adirlik ik (IGili y¥ukandaki iFadalar;

chiary Medvgibari o odeudisr?

A Yalmez BiYane I
Cpl=N o} 10 - bl

41.

SOSRRARARRRY

Diisey kesiti verilen esit hacim bélmeli
sekildeki kap tamamen su dolu olup
tabanindaki sivi basinci 4P’dir. Kaptaki suyun
yarisi alinirsa tabanindaki sivi basinci kag P
olur?

A)4 B)3 Cc)2 D)1

42.

. Esit hacim boélmeli

Tk
kap K muslugu tara-
findan 12 dakikada
tamamen
dolduruluyor.

Kabin ortasinda dikey olarak sekildeki gibi bir
bélme vardir. Kap tamamen dolu hélde iken

K muslugu kapatilip K ile 6zdes olan L muslugu
acildiginda kaginci dakikadan itibaren M nokta-
sindaki sivi basinci degismez?

A)12 B)9 C)6 D)3

43.

Wl

K, L ve M sivilarinin bulunduklan kaplarin
tabanina yaptiklan sivi basinglarinin esit olmasi
icin K, L, M sivilarinin ézkiitleleri arasindaki
iliski hangisindeki gibi olmalidir?

A) di>dk=du
C) dx>dm>d.

B) d |_=d|(=d M
D) d.>dk>dw

a a
v/ a a a a

Sekilde verilen, demir cisimlerden olugturulan
asadidaki bloklarin hangisinde yere uygulanan

basing en biiyiiktiir?

A B) c) D)

Yere Yere
oturdugunda yattiginda

kalktiginda

Bir kisi igin I, Il ve lll de verilen durumlarda yere
uyguladigi basincin kiiglikten biiyiige dogru
siralanigi hangisindeki gibidir?

A S>> B)II>1>1
c)l>n>m D)l > 1>
46.

Ozdes bélmelendirilmis kaba, sekilde :-------y----
gosterilen miktarda sivi konulunca, | ;
kabin tabanindaki basing 2P oluyor. | \
Kaba, aymi sividan, kaptaki sivi | ]

miktarinin iki kati ilave ediliyor.

Buna gore, kabin tabanina etki

47.

Sivi basinci, sivinin yogunluguna ve kaptaki sivi
seviyesinin yiiksekligine baghdir.

Sekil | Sekil Il

Sekil 'deki 6zdes bolmelendirilmis sivi dolu
kabin tabanina uyguladigi basing P ise, sekil
I'deki 6zdes bolmelendirilmis ayni sivi ile dolu
kabin tabanina uyguladig: basing kag P olur?

A) % B) 1 c)a D) 12
48.

Bir 6grenci, su dolu

plastik siseye, 6zdes —
delikler agtiginda suyun

sekildeki gibi K, L ve M )
noktalarina figkirdigini L )
gozliiyor. LK M

Ogrenci bu deneyle sivi basincinin agagidaki
ozelliklerinden hangisine bagh oldugunu test
etmeye galigmigtir?

A) Kabin gekline

B) Kabin hacmine

C) Sivinin ézkiitlesine
D) Sivinin yiiksekligine

49
Nokta Deniz seviyesinden
yikseklik (metre)
K 500
L 0
M 1600
N 400

eden sivi basinci kag P olur? b .

A)3 B)5 c)6

Tabloda K, L, M ve N noktalarinin deniz seviye-
sinden yiikseklikleri verilmigtir.

Buna gore bir demir bilyenin hangi noktada
agirhg en fazladir?

A)K B)L c)M D)N



50.

Gazlarin basincy, sicaklik ve basingla degisir.
Bir odada masa lizerinde duran bir balon bir
siire sonra pathyor. Patlamanin
gergeklesmesinde hangisi etkili olamaz?

A) Odadaki hava sicakhginin artmasi
B) Odadaki sicakhigin azalmasi

C) Balondaki gazin basincinin artmasi
D) Pencere acgildiginda hava akiminin artmasi

51.

7

Farkli maddelerden yapilmis M kiitleli destek-
lerin lizerine m kiitleli cisimler konuluyor. Buna
gore, ka¢g numaral destegin tabana uyguladigi
basing, digerlerinden daha az olur?

A)l B) Il cym D) IV

Sekildeki barometrede gozle-
nen h yiiksekligi asagida-
kilerin hangilerine baghdir?

I. Havanin basincina
II. Sivinin 6zkiitlesine
lll. Barometrenin bulundugu
yerin denizden yiiksekligine
IV. Kabin hacmine
V. Borunun gapina

All-IV-V
C)1-IV-V

B)IV-V
D) 1- M-l

Araba hangi yolun sonunda, yere gore daha
biiyiik potansiyel enerjiye sahip olur?

Al K B)L CiM D)N

Hareketli
piston

N Sekildeki sistemde hangi
noktaya suyun uyguladig:

s basing en biiyiiktiir?
u

M
A)K B)L C)M D)N

Yai:
;

Sekildeki kaplarda bulunan sulann kiitleleri
farkhdir.

Sularin, kaplarin tabanina yaptiklar basinglar
esit olduguna gore tabandaki basing igin
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

I- Swvinin miktarina bagh degildir.

II- Sivinin bulundugu kabin sekline bagh
degildir.

llI- Kabin taban genigligine bagh degildir.

A) Il B) -l C) Il D) I-lI-1l
56.

Asagidakilerden hangisi basing birimi degildir?

A) Newton B) Pascal

C) Bar D) Atmosfer

% Aglk hava basinci ile ilgili verilen bilgilerden
Zhgisi yanhgtir?

A) Yiikseklikle ters orantilidir.

B) Barometre ile dlgulir.

C) Sicaklikla daima dogru orantilidir.

D) Deniz seviyesinde 0 °C de 760 mm civadir.

58.
Asagidakilerden hangisi basing birimi degildir?
A) Bar B) Toricelli
C) Atmosfer D) Pascal

59.

Asagidakilerden hangisi Pascal prensibine
gore galigir?

A) Su cenderesi
C) Buzdolabi

60.
Asagidaki bilgiler ig¢in ne sdylenebilir?

B) Dinamometre
D) Metal barometre

|- Sabit hacimli kaba sikistinlarak doldurulan
gazdan, yiiksek basingl gaz elde edilir.

Il- Gazlar basing etkisiyle sivi hale getirilip
celik tiiplere doldurulabilir.

A) Yalniz | dogru
C) Her ikisi de dogru

B) Yalniz Il dogru
D) Her ikisi de yanhs

61.

Yiizey sabit kalmak sartiyla, basing(P)-kuvvet(F)
iliskisi hangi grafikte belirtilmigtir?

A} nP B} rs P
L’F —F
C) P D) ,P
AN
—F —F

62.

Bicaklarin kesici ylizeylerinin sik sik bilenme-
sinin amaci nedir?

A) Parlatmak

B) Paslanmasini 6nlemek

C) Temas yiizeyini kiiciiltmek
D) Basinci azaltmak

63.

Yiiksekten birakilan bir tagin, enerji déniigiimii
hangisinde verilmigtir?

A) Potansiyel enerji —— Kinetik enerji
B) Is1 enerjisi—— Kinetik enerji

C) Kinetik enerji—— Potansiyel enerji
D) Is1 enerjisi—— Potansiyel enerji

64.

Asagidaki araclarin hangisinde elektrik ener-
jisinin donustiigi enerji cesidi yanhs veril-
migtir?

A) Utii > Isi

B) Telefon — Ses

C) Ampul - Is1 ve 151k
D) Televizyon — Hareket

CEVAP ANAHTARI

1.B 21.D 41.8 61.A
2.C 22.C 42.8 62.C
3.C 23.D 43.A 63.A
4.D 24.D 44.A 64.D
5.C 25.B 45.C

6.C 26.A 46.B

7.B 27.C 47.8

8.B 28.A 48.D

9.D 29.A 49.8

10.C 30.D 50.B

11.B 31.D 51.C

12.C 32.B 52.D

13.A 33.C 53.A

14.A 34.D 54.C

15.C 35.A 55.D

16.A 36.C 56.A

17.C 37.C 57.C

18.D 38.C 58.B

19.D 39.A 59.A

20.A 40.B 60.C



